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4 .രണ്ടാംകൃതിസമവാക്യങ്ങള്‍   - ക്ലാസ്്സ - 4 

  പ്ര�വർത്തനം     1  

   21 , 19 , 17 ,  .  .  . എന്ന സമാന്തരശ്രേപ്ര#ണിയുടെ' തു'ർച്ചയായ എപ്രത �ദങ്ങളുടെ' തുകയാണ്

   112  .  ? 

ഉത്തരം 

  ടെ�ാതുവ്യത്യാസം = 19 – 21 = – 2 

  ആദ്യടെത്ത n  �ദങ്ങളുടെ' തുക = pn2
+ qn                       p =

d
2

=
−2

2
= −1   

 
                                                       =   −1 × n2

+ 22n                      p + q = f
 
                                                       =   −n2

+ 22n                        −1 + q = 21  

                                                       =   22n − n2                      q = 21 + 1 = 22
 
 ആദ്യടെത്ത n  �ദങ്ങളുടെ' തുക    = 112  

                          ==>                      22 n –  n2    =  112  

                                                    n2  –  22 n      =  –  112 

                                          n2  –  22 n  + 112  = – 112+ 112  

                                                    ( n  –  11 )2   = –  112 + 121  =  9
                                                                                                                                                           
                                                       n  –  11     =  √ 9   

                      n  –  11      =   3              Or                   n  –  11    = –  3 

                       n   =  3 + 11  = 14         Or                   n   =  –  3 + 11  = 8 

  �ദങ്ങളുടെ' എണ്ണം  =  8  Or   14 

  പ്ര�വർത്തനം      2  

  ഒരു  ചതുരത്തിടെ1  വ�ിയ വ#ത്തിന് ടെചറിയ വ#ശ്രേത്തക്കാള്‍ 2 മീറ്റർ നീളം കൂ'ുത�ാണ്  
. 
  അതിടെ1 �രപ്പളവ്  224 ചതുരപ്ര#മീറ്റർ ആയാല്‍ വ#ങ്ങളുടെ' നീളം എന്താണ് ? 
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 ഉത്തരം 

ചതുരത്തിടെ1 ടെചറിയ വ#ത്തിടെ1 നീളം  =  x   മീ.    എടെന്ന'ുക്കുക 

 ചതുരത്തിടെ1  വ�ിയ വ#ത്തിടെ1 നീളം  =  x  +  2  മീ.

 �രപ്പളവ്  =  224  ച.മീ.          ==>           x (  x  +  2 ) =  224 

                                                                 x 2 +  2  x    =  224 

                                                         x 2 +  2  x    + 12  =  224 + 12 
 
                                                                   ( x  +  1 )2  =  224 + 1 = 225  
  
                                                                         x  +  1     = √ 225     

                                                  x  +  1     =  15                 or        x  +  1     = – 15  

                                                  x     =  15 – 1 = 14          or         x     = – 15 – 1 = – 16 

                            ചതുരത്തിടെ1 ടെചറിയ വ#ത്തിടെ1 നീളം  =  x   = 14 മീ.

                           ചതുരത്തിടെ1  വ�ിയ വ#ത്തിടെ1 നീളം  =  x  +  2=  14 + 2  = 16  മീ.

  പ്ര�വർത്തനം    3   

 ഒരു സംഖ്യയും അതിശ്രേനാ'ു  2  കൂട്ടിയതും തമ്മില്‍ ഗുണിച്ചശ്രേപ്പാള്‍ 168 കിട്ടി  .  സംഖ്യകള്‍

  ഏടെതാടെക്ക   ? 
 
 ഉത്തരം 

 ആദ്യടെത്ത സംഖ്യ  =  x    , എടെന്ന'ുത്താല്‍

രണ്ടാമടെത്ത സംഖ്യ  =  x   + 2

       ഗുണനഫ�ം = 168   == >           x   (  x   + 2 )  = 168  

                                                                         x 2 +  2  x    =  168 

                                                     x 2 +  2  x    + 12  =  168  + 12 
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                                                           ( x  +  1 )2  =  168 + 1 = 169
  
                                                                 x  +  1     = √ 169     

                                                  x  +  1     =  13                 or        x  +  1     =  –  13  

                                                  x     =  13 – 1 = 12          or         x     =  – 13 – 1 = – 14 

 സംഖ്യകള്‍ =   12  , 12 +2     = 12 , 14             or             – 14  , – 14 +2   = – 14  ,  –  12 

 പ്ര�വർത്തനം   4  

 99 , 97 , 95 ,  .  .  .  എന്ന സമാന്തരശ്രേപ്ര#ണിയിടെ� ആദ്യടെത്ത എപ്രത �ദങ്ങള്‍ കൂട്ടിയാ�ാണ് 

 900 കിട്ടുന്നത്  ? 

ഉത്തരം 

  ടെ�ാതുവ്യത്യാസം = 97 – 99 = -2 

  ആദ്യടെത്ത n  �ദങ്ങളുടെ' തുക = pn2
+ qn                       p =

d
2

=
−2

2
= −1   

 
                                                       =   −1 × n2

+ 100n                      p + q = f
 
                                                       =   −n2

+ 100n                        −1 + q = 99  

                                                       =   100n − n2                      q = 99 + 1 = 100
 
 ആദ്യടെത്ത n  �ദങ്ങളുടെ' തുക    =  900

                                        ==>         100n –  n2    =   900 

                                                    n2  –  100 n      =  –  900 

                                           n2  –  100 n  + 502  = –  900 + 502  

                                                       ( n  –  50 )2   = –  900 + 2500  =  1600
                                                                                                                                                           
                                                           n  –  50     =  √ 1600   

                      n  –  50      =   40              Or                   n  –  50    =  – 40 

                       n   =  40 + 50  = 90         Or                 n   =  – 40 + 50  = 10 

  �ദങ്ങളുടെ' എണ്ണം  =  10     Or      90 
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